

声称珠宝能抗癌、符咒可防疫

两人诈骗钱财被提起公诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 孙嫣 张昕悦)不论是身患“三高”、得了癌症,还是财运事业不顺,只要购买“开坛作法”的珠宝首饰,就能“药到病除”;炼制的符咒不仅能让人升官发财,还可抵抗疫情……男子史某利用这种迷信手段诈骗钱财。12月6日,万柏林区检察院消息,史某及其同伙王某因涉嫌诈骗已被该院提起公诉。

2019年4月,杨女士通过一个直播平

台,结识了销售珠宝首饰的女子王某和男子史某。随后的聊天中,王某声称史某是“茅山传人”,可以帮人“作法”开运、招财。正巧,杨女士当时与其家人关系不和,工作上也遇到不少困扰,便“有病乱投医”。

“家人身上有‘不干净的东西’……”听了杨女士的话,王某当即表示,只要史某“作法”为杨女士偿还了“阴债”“阳债”,就能立即“屏蔽”灾祸。

在王某、史某的不断蛊惑下,杨女士信以为真,随即花大价钱购买了经史某“开坛作法”的珠宝首饰。此后一段时间,王某、史某又以补财库、化太岁等理由,忽悠杨女士购买了价值9万余元的珠宝首饰。面对新冠疫情,王某又声称史某专门祭炼出了符咒,佩戴后可以防止感染疫情,再次忽悠杨女士掏钱。

今年6月份,杨女士幡然醒悟,意识到自己被骗。在多次要求退款无果后,她向

公安机关报案。随即,王某、史某被抓获。

案件移送万柏林区检察院审查起诉后,承办检察官审查认为,王某、史某将杨女士诸般不顺归结于迷信,利用非法手段骗取钱财,应以诈骗罪追究刑事责任。

“在此类案件中,骗子常利用当事人‘可信其有,不可信其无’的心态骗取钱财”,检察官提醒大家,要崇尚科学,提高辨别是非的能力,破除封建迷信思想。一旦发现上当受骗,要留存好证据并及时报警。

司马光祠 解州关帝庙

我省两家景区恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)12月6日,在严格落实疫情防控前提下,我省的司马光祠景区、解州关帝庙景区恢复开放。

根据疫情防控形势,司马光祠、解州关帝庙两家景区先后发布公告,在严格落实疫情防控措施的前提下恢复开放。其中,解州

关帝庙景区包括解州关帝祖庙、常平关帝家庙两个景点,均恢复开放。游客可通过“解州关帝庙”和“关公故里旅游景区”微信公众号实名预约购票。游客需扫场所码、出示健康码、行程码、48小时核酸检测阴性报告,戴口罩、测温,登记,正常后方可入园。

眼看到了做饭时间 居民家中水管破裂

众人携手帮忙 解决漏水问题

本报讯(记者 杨沫)“文警官,小区一个居民因家中水管漏水与门房的阿姨闹开了,麻烦你过去看一看吧!”近日,接到赛马场社区网格员电话,社区民警文强及时前往现场了解情况,帮助当事居民解决了难题,圆满化解了双方矛盾。

原来,当事居民家中洗手间水管破裂,他外出找维修工修水管时,与门房的阿姨起了冲突。

了解情况后,社区民警与网格员及时在小区居民群发布消息:“邻居们,有没有会修水管的?请立即与我们联系。”

远亲不如近邻,消息一经发出,在小区居住的水管工赵师傅便在群内积极响应。

赵师傅说,自己会修也有工具,但手头没有相关配件。

文强随即又联系辖区多家五金店店主,拿到了各种不同尺寸的配件,交给赵师傅帮忙给居民更换水管。然而,当事居民家中入水管开关年久失灵,要更换配件,只能将整栋楼的水泵关停。当时已是下午5时30分,马上就要到居民做饭用水的时间了。民警又一边联系网格员在群内发布通告,一边联系该栋楼负责人协调关系。

经过近40分钟的努力,当事居民家的漏水问题终于解决了。看着为自己忙前忙后的民警和邻居,当事居民不好意思地说,“我刚才态度不好,向你们道歉。”

不熟悉自助柜员机操作流程

汇款输错账号 警方及时帮助

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)因不熟悉银行转账流程,家住迎新街的张女士用自助服务机汇款时输错了账号,误把7000余元转给了陌生人。12月2日,南寨派出所民警为张女士悉数追回钱款,避免了当事人的经济损失。

12月1日下午5时许,南寨派出所民警巡逻至迎新南巷时,见一名中年女子从路南一家银行的自助服务大厅匆匆跑出来,便上前询问情况,得知女子正准备报警求助。

原来,当事女子张女士打算给外地务

工的丈夫汇款,赶到银行时柜员员工已经下班,她只好试着通过操作自助服务机转账。因不熟悉汇款流程,张女士未及时核对账号和姓名,便因输错账号把7077元钱转给了陌生人。

民警了解情况后,第二天一早便前往银行,在银行柜员员工协助下多方查证,辗转联系到收款人李先生。正巧,李先生也是附近居民,面对银行卡上突然多出的钱款,他正准备等银行上班后前来查询。随后,在民警协调下,李先生通过网上转账,将7000余元钱悉数归还张女士。

民警仔细查问 老兵寻回行李

本报讯(记者 马向敏 通讯员 戴婕)“你们不仅仅是帮我找到了行李,更是帮我找回了那份‘沉甸甸’的荣耀。”日前,太原车站派出所民警帮助一位退伍老兵找到了丢失的行李。

太原车站派出所民警日前在太原火车站执勤时,一名退伍老兵向他求助说行李箱丢了,箱内有一枚军功章,对于他来说特别重要。老兵是从新疆乘火车在太原站中转,赶赴北京帮战友“护送”这份荣誉。候车时,老兵因去卫生间便让旁边的旅客帮忙看行李,但是等他回来后,发现这位旅

客和自己的行李都不见了。

接到求助后,民警一边安抚老兵焦虑的情绪,一边联系调取老兵当时所在位置的监控视频。视频显示,帮他看行李的旅客因检票乘车,将老兵的行李放到候车室入口的一个小角落。民警立即带着老兵前往确认,见到行李箱后,老兵激动地说:“哎呀,是是是,包上有我的名字。”老兵说着又急忙打开包,拿出包里的一个盒子,并打开让民警看那枚军功章。面对民警的热心帮助,老兵向民警致以军礼连连道谢。



正值宪法宣传周期间,12月6日,尖草坪派出所民辅警进企业、进商铺、进社区,发放法治宣传手册,解读宪法主要内容,并向群众讲解防范电信网络诈骗、打击食品安全违法犯罪等相关法律法规。

辛欣 芦志凯 摄

大雪节气 防寒保暖是关键

本报讯(记者 刘涛)12月7日是二十四节气中的大雪,标志着仲冬时节开始。市中医医院针灸二科副主任医师黄霞表示,大雪过后天气寒冷、降雪的可能性增大,寒气加重,此时防寒保暖是关键,养生进补要适度。

“大雪节气的显著特点是气温显著下降,降水量显著增多,寒气加重,此时要注意保暖,护阳气。”黄霞表示,冬属阴,要以固护阴液为主,少泄津液,衣服以保暖贴身,切不可使汗液外泄,以保护阳气免受损伤。日常要注意头、脚的保暖,头为诸阳之汇,而寒从脚起,这两个部位保暖好了,身体才能真正暖和,少生疾病。生活起居方

面,宜早睡晚起,早睡以养阳气,迟起以固阴精,切不可熬夜伤神。

老话说得好:大雪补得当,一年不受寒。现在越来越多的人注重养生进补,特别是冬季进补。“大雪节气是进补的好时节,但进补要适度。虽说食补、药补、静养都在养生范畴之中,但用之太过反而会影响到健康。”黄霞提醒,此时可多吃补肾食物,如山药、核桃、腰果、黑芝麻、黑枣等食物,这些食物不仅有补肾的作用,还有润肺生津的作用。还可以食用雪梨银耳汤、萝卜排骨汤、山药薏米粥等,有生津润燥、润肺养阴、补中益气等滋补功效。

公交车厢内的应急“神器”

非紧急情况 请不要随便使用

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张希阳)“叮铃、叮铃……”12月6日上午,在一辆77路公交车上,下车铃声不断响起。进站停车后,公交驾驶员走进车厢查看情况,原来是一名乘客的好奇心作祟,按下了下车铃。太原公交电车分公司一车队呼吁,为保证乘客安全,公交车厢内有很多应急“神器”,在非紧急情况下,请乘客不要使用。

当天上午9时许,一辆77路公交车在并州南路上行驶。“叮铃、叮铃……”车厢内铃声不断响起,公交驾驶员董师傅在保证行车安全的前提下,通过后视镜查看车内情况,并没有发现异常。他继续开车向前行,没想到两分钟后,铃声又响了。前方就是并州南路亲贤北街口站点,他将车开进车站停稳后,走到车厢查看并询问情况。原来,一名老大娘第一次注意到后门附近的下车铃,好奇心作祟就按了几下。“大娘,乘车时遇到紧急情况才能

按下下车铃,平时最好不要使用。”董师傅解释说。“对不起。”老大娘弄清下车铃的作用后,向董师傅道歉。

太原公交电车分公司一车队相关负责人表示,出现以下情况,乘客可以按下下车铃。一是车厢内乘客较多时,驾驶员看不到车厢后部的情况,若还有下车的乘客,而后门已经关闭,可以按下下车铃提醒;二是在行驶途中,如果车厢内发生异常情况,需要紧急停车,乘客也可以按下下车铃。若公交车在正常行驶过程中,乘客按下下车铃,公交驾驶员肯定要观察车内情况,会分散注意力,严重的可能会影响到行车安全。

除下车铃外,公交车厢内还有不少设备和装置,能在关键时刻发挥重要作用,比如灭火器、应急阀、安全锤、逃生天窗等。在正常行驶中,这些应急“神器”一般不会用到,广大乘客了解即可,不要轻易使用,若遇到意外,请在公交驾驶员的指导下正确使用。